

嘉祥县仲山镇第一中学

实施精细化管理，办好百姓家门口学校

孔媛媛 赵云龙 通讯员 李召勇 程硕 济宁报道

春华秋实育桃李，薪火相传续辉煌。嘉祥县仲山镇第一中学，这座承载着无数希望与梦想的学校，始建于1975年。悠悠岁月中，它犹如一颗璀璨的明珠，扎根在这片沃土上。四十余载风雨兼程，嘉祥县仲山镇第一中学从最初的简陋校舍逐渐发展壮大，一间间宽敞明亮的教室，一条条漂亮的塑胶跑道，一份份美味的营养餐……如今的仲山镇第一中学在学校管理、设施配备、教学质量上已历经蜕变，学校口碑日益攀升。



课堂上，教师在为学生上课。

四十余载风雨兼程 学校实现华丽转身

随着教育事业的蓬勃发展，优质教育的需求也日益凸显。在县教体局的正确领导下，在仲山镇党委政府及镇教办的大力支持下，嘉祥县仲山镇第一中学抢抓义务教育均衡发展县创建机遇，开启了一场华丽的蜕变。

走在如今的仲山镇第一中学，教学楼、办公楼布局合理，错落有致，高标准的理化生实验室、图书室、微机室等功能室一应俱全。校园里，校园文化建设处处彰显着严谨的安全管理底色，宣传栏、安全标语、安全疏散示意图……时时刻刻提醒着学生安全第一，让安全意识在学生心中生根发芽。

“建校之初，全校只有30余名教师，6个班级。”仲山镇第一中学副校长顾继新见证了学校的发展。经历了一次又一次向美而生的蝶变后，学校现有1256名学生、教职工102人、30个班级，今年中考学业成绩稳居全县中学第一阵营。

近几年，学校先后荣获“山东省学校安全工作先进集体”“济宁市师德师风建设先进团队”“济宁市平安校园先进单位”“济宁市中小学党建工作示范校”“济宁市法治宣传教育基地”“济宁市依法治校先进学校”“济宁市百强乡镇中学”等多项荣誉，学校口碑日益攀升。

强化校园安全管理 营造平安和谐环境

自建校以来，仲山镇第一中学秉承“安全第一，德育为首，育人为先”的办学思想，以“培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人”为办学目标，建立健全全员参与、全程管理的长效机制，通过明确责任、细化流程，做好服务保障体系，为全校师生创造一个安全可靠的学习和生活环境。

9月6日，在仲山镇第一中学的操场上，仲山派出所副所长张承慧正在为学生们讲授一场以《弘扬法治精神普及法律知识，推进依法治校共建和谐校园》为主题的法治报告，这也是学校推进安全管理工作的一个缩影。

“对于学校而言，安全乃是第一要事。”学校校长臧怀东说，为保障学校和师生员工的人身、财产安全，维护校园正常的教育教学秩序，仲山镇第一中学把安全工作放在首位，完善安全工作管理制度，制定学校安全事故应急处置预案，成立安全事故应急处置小组、救援救护小组等组织机构，建立科学化的监督管理网络，为全校师生营造一个安全、稳定、和谐的环境。

优化教学团队管理 全面提升教学质量

随手推开门，一幅美好的画面映入眼帘。上课铃还未响起，学生们已经在教室里提前坐好，盯着书本上的文字，嘴里轻声默念，整个教室弥漫着浓厚的学习氛围，而这一切，都是学校优化教学管理的成果。

“‘得课堂者得天下’是仲山镇第一中学一直遵循的一句话。为了优化教学管理，抓好课堂管理，提高课堂效率，教师在上课铃响前提前进入教室候课等学生，让学生尽快安静下来，做好上课准备。”臧怀东说，通过这一小细节规范课堂管理，增强学生的时间观念，促进了学生学习习惯的养成，这也是学校精细化管理的体现。

为做好教学管理，学校在学年开始前，学校领导提前谋划，选好级部主任、班主任和初三教师队伍。“推举德才兼备，教学水平卓越，做事沉稳的教师担任三个年级的级部主任；挑选有上进心，对孩子有爱心，抓班级工作有热情的教师进班主任队伍，选拔年轻有活力，有干劲，有

激情，肯奉献的教师进入初三的教学和管理，保证全面提升教育教学质量，从而带动初一、初二年级的学习风气，形成教学质量的良性循环。”仲山镇第一中学副校长李远苓介绍。

除此之外，学校还推行一级两部级部主任负责制教学管理模式，即一个年级，两个级部。同时发挥教研活动对于教学的促进作用，每周一至周五上午利用三、四两节课，分学科固定地点、固定时间，开展集体教研活动；并落实好各级部各教研组的集体备课活动，组织各年级组积极开展“青蓝工程”师徒结对帮扶活动，通过开展示范课、观摩课、优质课、过关课等听学评活动，提高青年教师的教育教学水平。

功崇惟志，业广惟勤。嘉祥县仲山镇第一中学秉承“以人为本，全面发展”的办学理念，坚持“读书改变命运，习惯成就人生”的校训，让农村孩子在家门口“上好学”。

齐鲁晚报 齐鲁壹点

祝全市教师节日快乐！

[感谢您用自己的生命之光，照亮了我人生的旅途]

老师您辛苦了